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I- Réciproque du théorème de Thalès  
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
La réciproque du théorème de Thalès sert à montrer que deux droites sont parallèles. 
 
Exemple  
 

 
Réponse  
 
Etape 1 : On vérifie l’alignement et l’ordre des points : 
 
On a les points I ; F ; G d’une part et I ; H ; E d’autre part sont alignés dans le même ordre. 
 
Etape 2 : On calcule les rapports séparément et on les compare : 
 
 
 
 
 
 
 
  
D’après le réciproque du théorème de Thalès les droites (FH) et (GE) sont parallèles. 
 
 
 

 

➢ Si les points A ; B ; M d’une part et les points A ; C ; N d’autre part sont alignés dans le même 

ordre 

 

➢ Si 
𝐴𝑀

𝐴𝐵
=

𝐴𝑁

𝐴𝐶
 

 

alors les droite (BC) et (MN) sont parallèles. 

La figure ci-contre n’est pas en vraies grandeurs. 

H ∈ [IE]et F ∈ [IG]. 

Montrer que les droites (FH) et (GE) sont parallèles. 

𝐼𝐹

𝐼𝐺
=

7

10,5
=

2

3
 

 

𝐼𝐻

𝐼𝐸
=

5

7,5
=

2

3
 

 

donc  
IF

IG
=

IH

IE
 

Réciproque et contraposée du 

théorème de Thalès 

Calculer une longueur  



 

 
 

Cours 3ème                                                                                                                                           www.mathema-kic.com 

 

© Copyright     C. Haddadou 

 

 

II- Contraposée du théorème de Thalès 
 
Exemple : 

 
 

Réponse : 
 

Etape 1 : On vérifie l’alignement et l’ordre des points : 
 
On a les points E ; I ; H d’une part et G ; I ; F d’autre part sont alignés dans le même ordre. 
 
Etape 2 : On calcule les rapports séparément et on les compare : 
 
 
 
 
 
 
  
 
D’après la contraposée du théorème de Thalès les droites (EG) et (FH) ne sont pas parallèles. 

La figure ci-contre n’est pas en vraies grandeurs. 
 
𝐼 ∈ [𝐸𝐻]𝑒𝑡 𝐼 ∈ [𝐺𝐹]. 
 
Les droites (EG) et (FH) sont-elles parallèles ? Justifier. 

𝐼𝐹

𝐼𝐺
=

4,5

1,5
= 1,5 

 

𝐼𝐻

𝐼𝐸
=

5

3,25
≈ 1,54 

 

donc 
IF

IG
≠

IH

IE
 


